

海风吹拂两岸亲 交流互鉴情谊长

我国台湾地区学生来鲁研学,走进青岛实验高中与青岛学子开展对话交流活动

7月16日上午,“语文课本里的山东”台湾学生来鲁研学活动迎来尾声,在青岛实验高中的两岸师生座谈会上,双方交流得热火朝天。在青岛期间,中国台湾师生参观了自动化码头、科技馆、实验室、博物馆,体会青岛如画美景、人文风情与现代化建设,感受青岛这座海滨城市的独特魅力。青岛实验高中安排了丰富充实的活动,既有非遗体验课、语文和历史优质体验课等特色课程,还有与这些主题相关的知识竞赛、座谈分享会。



青岛实验高中语文老师唐晓颖带领学生一起“游览”语文课本里的山东。

山东大学青岛校区历史博物馆,参观实验室和文物展馆,让学生学习到课本之外的知识,探索到未曾察觉的细节,激发学生对考古挖掘的兴趣和保护文物的使命感。

跨越山海的科技对话

两岸学子前往青岛电影博物馆,参观了解世界电影的发展历程与青岛成为世界影都的辉煌历程。两岸同胞在参观过程中探寻课本上学习不到的知识,感受两岸根脉相连。

在青岛港前湾港区的青岛港自动化码头,两岸学子感受祖国大陆科技的蓬勃发展。自动化码头的先进技术和高效运行让学生深感震撼,也领略到青岛“因港而生,凭港而兴”的城市特色基因,对智慧化的绿色码头有了深刻认识,纷纷为“中国智慧”竖起大拇指。

同登览潮阁 共绘山海情长卷

两岸师生携手踏上小鱼山,共赴一场山海之约。在览潮阁之巅,他们不仅领略了碧波荡漾的汇泉湾美景,更将青岛老城区的古朴韵味尽收眼底。青岛师生为中国台湾师生热情介绍了栈桥、信号山、总督府等标志性建筑,展现了青岛深厚的历史文化底蕴。

这次研学之旅如一盏明灯,照亮更多中国台湾青年走向中华文化深处的道路,共同为传承与弘扬中华文化贡献自己的力量。让两岸的文化之花,在相互交流与探索中绚丽绽放。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

跨越海峡的青春对话

踏上实验高中校园的参观之旅,学生先是在善知楼一楼观摩实高全景沙盘,整个实高校园一览无余,和谐美观的布局、优雅大方的建筑让中国台湾师生眼中闪烁着对新环境的好奇与向往。

在青岛实验高中的精心安排下,两岸学子“手拉手,心连心”踏上寻觅文化根脉的非凡之旅,共聚一堂,学习舞龙这一中华优秀传统文化瑰宝。随行的老师也参与其中,一同感受活力四射的传统习俗。

跨越时间的历史对话

同上一堂课,感悟文化之美。青岛实验高中历史老师李长玲为两岸学生带来一堂干货满满的历史课,从国与民的角度展现制度的广泛影响,感受古代国家治理的理性和成熟。语文老师唐晓颖带领学生们一起游览语文课本里的山东,把齐鲁大地搬进课堂。从治学到做人,无不体现着孔子对仁、义、礼的追求和推己及人的大爱。

相遇在山大,感受历史之重。两岸学子共同奔赴

艺校学子获全国级比赛一等奖

青岛艺术学校学生解家欢荣获“蜂鸟杯”全国一等奖

本报7月24日讯 近日,2024年中国青少年音乐比赛·蜂鸟音乐奖全国级比赛在北京举行,青岛艺术学校2021级六年制器乐班学生解家欢以满分25分荣获全国一等奖,这是解家欢继2023年斩获“中华杯”后,再次荣获全国一等奖。

三年初中阶段学习,解家欢在学校器乐专业教师刘赞的精心指导下勤学苦练,专业水平大有提高。他多次参与“午间艺小时”系列音乐会及各种演出活动,成为了学校的“名人”。作为萨克斯专业学生的一员,解家欢参与了青岛艺术学校于2021年成立的萨克斯管室内乐团,并担任首席职务,音乐才华令人瞩目。

解家欢脱颖而出的背后离不开青岛艺术学校教师团队的帮助。专业教师刘赞,毕业于乌克兰柴可夫斯基音乐学院,拥有硕士学位的她还在玛希隆音乐学院攻读萨克斯管演奏专业博士学位,不仅在教学上富有经验,还担任青岛艺术学校萨克斯管室内乐团团长,刘赞的专业水平和对音乐艺术的热爱,激励着学生们不断进步。在解家欢即将结束三年初中阶段学习之际,刘赞指导他成功举办了个人萨克斯音乐会。

据悉,青岛艺术学校秉持“在特色中追求卓越”的办学理念,牵头成立青岛艺术教育集团,充分利用学



解家欢(右一)举办个人萨克斯音乐会。

校优势不断发展壮大。在专业教学中,狠抓专业技能,专业课程设置全面;通过“午间艺小时”系列音乐会促进专业学习和技能交流;通过“大师课”拔尖提高,使学生在校内就能接受国内外专家的指导和授课;以赛促学大大提高学生上台和参赛的机会和水平;家校协作共同提高学生校内外的学习积极性;在强专业的基础上狠抓文化课教学,使学生精专业强文化,在未来高考中立足于不败之地。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

全国大学生廉洁大使夏令营在青开营

28所大学的130名大学生营员、志愿者通过线上+线下方式参加开营仪式

本报7月24日讯 日前,由中国管理现代化研究会廉政建设与治理研究专业委员会(以下简称廉政学会)、全国大学生廉洁社团网络主办,东北师范大学协办,青岛大学承办的2024年全国大学生廉洁大使夏令营在青岛大学浮山校区会议中心举行开营仪式。

活动中,来自北京大学、北京航空航天大学、中国政法大学、复旦大学、湖南大学、东北师范大学、青岛大学、青岛理工大学以及北京三月雨文化传播有限责任公司等单位的19名专家学者,以及来自全国17个省(自治区、直辖市)的28所大学的130名大学生营员、志愿者们通过线上和线下相结合的方式参加开营仪式。

青岛大学党委常委、纪委书记徐大连致辞中表示,青岛大学在省率先成立了纪检监察学院,赢得

了社会各界的高度认可和广泛赞誉。学校作为本次廉洁大使夏令营的承办方,将充分发挥综合性研究型大学的优势,全力保障活动顺利进行,并将以此夏令营为契机,在纪检监察学院建设等方面同廉政学会共谱合作新篇,期待全体营员提升廉洁意识,为清廉中国贡献青年力量。

开营仪式上,宣布了授予19所高校“优秀组织奖”的表彰决定,介绍了2024年廉洁大使评选活动情况,并发布2024年新当选廉洁大使名单。随后,廉洁大使代表曾宪辉、全国大学生廉洁社团骨干代表宋紫晗分别进行了发言,全体营员在青岛大学廉洁社团成员陈闻东的带领下进行了廉洁宣誓。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

教育资讯

市北区海安幼儿园 毕业典礼上收获满满祝福

本报7月24日讯 盛夏时节,市北区海安幼儿园大班的孩子迎来毕业典礼,老师精心为孩子准备了一场“我们就这样长大”主题毕业典礼,用爱和期待,迎接属于孩子们的成长时刻。

在签到板上写下自己的名字,与父母牵手走过成长门。离别之际,孩子表达了对幼儿园的感谢和对未来美好的向往,家长也为学校送上真诚的感谢和祝福。“希望孩子创造属于自己快乐而有意义的童年!”毕业典礼上,园长赵萌深情寄语,老师们共同为毕业班孩子颁发人生中第一张满载着成长足迹的毕业证书和精美毕业礼。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

市北区乐安路幼儿园 毕业班小朋友秀才艺展风采

本报7月24日讯 7月19日,在满心的期待中,市北区乐安路幼儿园联合乐安路社区,在海燕广场举办了“拾光季忆 逐梦启航”2024届大班毕业风采展示暨社区纳凉晚会活动。乐安路幼儿园全体幼儿及家长、乐安路社区居民等五百余人共同参加了活动。

现场,大班毕业生代表和家长代表用真挚的情感,诉说了三年幼儿园宝贵时光。活力啦啦操、武术操、歌曲串烧、魅力舞蹈……孩子用自己的风采展示,点燃了活动现场。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

市北区通榆路幼儿园 毕业典礼送上殷殷嘱托

本报7月24日讯 近日,市北区通榆路幼儿园在市北区中央商务区实验学校为2024届毕业生举办了一场精彩的毕业典礼。现场,家长和毕业生代表为幼儿园送上深深的祝福和感谢,孩子们大胆自信地展示自己,用舞蹈和歌声诉说着对幼儿园的依依不舍。

典礼上,园长崔冰和所有老师一起将深切的关怀和美好的祝愿化作殷殷嘱托赠予孩子,祝愿孩子前行路上坚毅、勇敢,自信、善良,在更广阔的未来锐意进取、乘风而上,永远闪烁最耀眼的光芒。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)